

Протокол  
Собрания граждан села Буриказганово сельского поселения  
Буриказгановский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район  
Республики Башкорстан

20.03.2019г.  
с.Буриказганово 16-00.

Председатель собрания Султанов Фанус Бариеевич  
Секретарь Богданова Фаягуль Равилевна

Присутствовало: 18 человек.

Принимали участие заместитель главы Администрации по финансовым вопросам - начальник Финансового управления Администрации муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан Адельметова Альмира Саматовна, заместитель начальника пожарной части г. Стерлитамак Варкентинин Александр Николаевич, волонтер МЧС России Галиев Ильшат Рафисович

Повестка дня.

1. О борьбе с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции.
2. Об обеспечении пожарной безопасности населения.
3. Разное.

**По первому вопросу:** «О борьбе с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции» выступила Адельметова А.С., которая сказала, что врио Главы Республики Башкортостан выступил на заседании коллегии прокуратуры Республики Башкортостан, где высказал свое мнение по поводу продажи контрафактного алкоголя и поручил развернуть жёсткие меры по пресечению контрафакта, навести порядок в реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции во всех муниципалитетах. Хабиров Р.Ф. сказал : «Мы можем тысячу раз подключать к решению этого вопроса МВД, прокуратуру, Роспотребнадзор. Но если не будет инициативы от людей, которые сами скажут «стоп», ничего не произойдет».

В Республике Башкортостан в настоящее время разрабатывается проект программы по предотвращению нарушений в сфере оборота алкогольной продукции и снижению потребления алкоголя. «Основной упор мероприятий программы делается на молодежь. Это создание условий для занятия молодых людей спортом, культурной, общественной, волонтерской деятельностью с обязательным приобщением к культуре трезвого образа жизни. Главное, что во всех этих сферах деятельности соорганизатором

будет выступать сама молодежь. Именно она в конечном итоге будет задавать направления и тренды своего развития. Сейчас наша главная задача — при помощи всех социальных, государственных, общественных институтов. На территории Стерлитамакского района данная программа также будет исполняться.

Приведу некоторые статистические данные за 2018 год. В республике Башкортостан за 2018 год в среднем на 1-го жителя продано 12,0 литров алкогольной продукции, в Стерлитамакском районе — 5,8 литра. Но это вовсе не означает, что в Республике и в Стерлитамакском районе употребляют алкоголя меньше, чем в среднем в Российской Федерации. К сожалению это означает, что наши граждане употребляют алкогольную продукцию, сбываемую нелегально, так называемый «контрафакт» и «фальсификат».

Адельметова А.С. также ознакомила жителей с отдельными положениями незаконную продажу горячительных напитков виновному, если реализация совершилась неоднократно, грозит наказание в виде штрафа от 50 до 80 тысяч рублей, привлечение к труду сроком на 12 месяцев. Под ответственность за незаконные действия подпадают: физические лица, которые осуществляют розничную продажу алкогольной продукции; лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица.

За розничную продажу алкоголя несовершеннолетним может грозить одно из следующих наказаний: денежное взыскание в размере 50-80 тысяч рублей; привлечение осужденного к оплачиваемому труду сроком до 12 месяцев.

Согласно закону запрещается осуществлять продажу алкогольной продукции в таких случаях:

в образовательных, спортивных учреждениях, во всех видах транспорта, в аэропортах, на вокзалах, в местах массового скопления людей во время проведения различных мероприятий, в нестационарных торговых объектах;

если алкогольная продукция продается несовершеннолетним лицам;

если продавец реализует алкогольную продукцию без лицензии, декларации соответствия или без маркировки;

если продажа горячительных напитков осуществляется без предоставления покупателю документа о наличии штрих-кода;

если продажа алкоголя осуществляется дистанционным способом;

если продавец реализует алкогольную продукцию в потребительской таре объемом больше 1,5 л;

с 23:00 до 8:00 по местному времени;

в конкретные праздники.

Согласно закона власти на местах имеют полное право вводить дополнительные дни запрета на продажу горячительных напитков. По всей России запрещено продавать алкоголь в такие дни: 1 сентября – День знаний;

11 сентября – День трезвости; день, на который припадает последний звонок, а также выпускной день; 1 июня – День защиты детей; 27 июня – День молодежи. Штраф за продажу алкоголя в запрещенные дни: если в магазинах алкогольная продукция отпускается покупателем ночью или в запрещенные дни, например, на День знаний, тогда виновные лица будут нести административную ответственность в виде штрафа такого размера: 1-2 тысяч – на граждан; 3-4 тысяч – на должностных лиц; 30-40 тысяч – на юридических лиц.

Ответственность за продажу алкоголя на дому: естественно, что это считается противозаконным действием. Физическое лицо, продающее алкоголь на дому другим лицам, может быть привлечено к административной или уголовной ответственности. К первому виду ответственности привлекаются те лица, которые «попадаются» впервые. За такое противоправное действием им грозит: денежное взыскание в размере 30-50 тысяч рублей с изъятием найденного алкоголя. Если в течение 12 месяцев на человека повторно пожалуются и к нему нагрянут правоохранительные органы, тогда нарушителя уже будет ждать уголовное наказание, предусмотренное ст. 171.4 УК: денежное взыскание в размере 50-80 тысяч рублей; исправительные работы сроком до 12 месяцев.

**Выступил: Султанов Ф.Б.**, который сказал, что проблема пьянства, к сожалению, есть во всех деревнях. Много пьющих, и я хотел бы спросить, что мы вместе можем сделать? Может вы, жители, сами предложите какие-либо меры борьбы с пьянством и незаконной продажей?

**Газизуллин Н.М.**: что мы можем сделать с теми, кто пьет, это их дело. Есть спрос, поэтому и продают. Никто не может запретить кому-либо пить. Если не продаст один, продаст другой.

**Султанов Ф.Б.**: наша задача в том, чтобы хотя бы порицать тех, кто незаконно продаёт спиртосодержащие продукции, ведь это же действительно беда. Мне очень удивительно, что вы все молчите, как будто вообще нет таких людей в селе Буриказганово?

**Галеев М.Х.**: как мы можем что-то сказать им, если доказать, что они продаю невозможно. Эта задача органов внутренних дел.

**Султанов Ф.Б.**: уважаемые жители с. Буриказганово! Мы рассмотрели с вами вопрос о борьбе с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции,

нам необходимо принять решение по данному вопросу. Кто за то, чтобы информацию Адельметовой А.С., Султанова Ф.Б., принять к сведению? Рекомендовать участковому уполномоченному взять под особый контроль жителей, осуществляющих незаконную торговлю алкогольной и спиртосодержащей продукции, при повторном выявлении фактов принять меры в соответствии с законодательством. Активизировать профилактическую работу с населением по вопросам борьбы с алкоголизмом и пресечения незаконного оборота контрафактной алкогольной продукции прошу голосовать?

**Голосовали:**

За- 18;

Против- 0;

воздержались-0.

**Решили:**

информацию Адельметовой А.С., Султанова Ф.Б., принять к сведению; рекомендовать участковому уполномоченному взять под особый контроль жителей, осуществляющих незаконную торговлю алкогольной и спиртосодержащей продукции, при повторном выявлении фактов принять меры в соответствии с законодательством; активизировать профилактическую работу с населением по вопросам борьбы с алкоголизмом и пресечения незаконного оборота контрафактной алкогольной продукции.

**По второму вопросу: об обеспечении пожарной безопасности населения.**

**Выступил:** волонтер МЧС России Галиев И. Р., который привел статистику пожаров по Республике, а также по Стерлитамакскому району. Рассказал о мерах противопожарной безопасности при использовании отопительных приборов, о безопасности при эксплуатации баньских печей. Он также порекомендовал жителям приобрести автономные пожарные извещатели, рассказав, что АПИ уже неоднократно спасли людей от гибели на пожарах и уберегли их имущество.

**Выступил** заместитель начальника пожарной части г. Стерлитамак Варкентинин А. Н. Он сказал, что необходимо ОМСУ усилить пропаганду о противопожарной безопасности: ежемесячно проводить подомовой обход, в частности мест проживания многодетных, неблагополучных семей и одиноких престарелых граждан. Рекомендовать жителям приобрести автономные пожарные извещатели. Он также напомнил всем о номерах телефонов экстренных вызовов.

**Выступил Султанов Ф.Б.:** уважаемые жители! Мы заслушали информацию Галиева И.Р., Варкентинина А.Н. о противопожарной безопасности, нам

необходимо принять решение по данному вопросу. Кто за то, чтобы принять информацию к сведению. Продолжить работу по противопожарной агитации, ежемесячно проводить подомовой обход, в частности мест проживания многодетных, неблагополучных семей и одиноких престарелых граждан. Рекомендовать жителям приобрести автономные пожарные извещатели.

**Голосовали:**

За- 18;

Против- 0;

воздержались-0.

**Решили:**

информацию выступивших принять к сведению;

ОМСУ продолжить работу по противопожарной агитации, ежемесячно проводить подомовой обход, в частности мест проживания многодетных, неблагополучных семей и одиноких престарелых граждан;

рекомендовать жителям приобрести автономные пожарные извещатели.

**По третьему вопросу**

**По четвертому вопросу: разное**

**Выступил Гулюк А.А.:** директор ООО « Дом - сервис», который рассказал о вопросах водоснабжения в селе Буриказганово.

**Султанов Ф.Б.:** уважаемые жители, есть ли вопросы к Гулюк А.А.? если нет вопросов, нам нужно принять решение по данному вопросу: информацию директора ООО « Дом- сервис» принять к сведению

**Голосовали:**

За- 18;

Против- 0;

воздержались-0.

**Решили:**

директора ООО « Дом- сервис» принять к сведению.

Уважаемы жители! Вопросы повестки дня рассмотрены, спасибо всем за участие.

Председатель Собрания

Секретарь



Султанов Ф.Б.



Богданова Ф.Р.